

姊妹學校交流報告書

2019-2020 學年

內地姊妹學校名稱(1):

北京市朝陽區白家庄小學

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	<ul style="list-style-type: none"> · 原定於 2020 年 4 月師生前往北京白小實地交流的行程，因疫情影響而取消。 · 蔡小與白小師生共同完成《姊妹學校作文合集》。 	<ul style="list-style-type: none"> · 因疫情影響，未能實地交流，未能達成實預期目標。 · 由蔡小與白小師生合作的《姊妹學校作文合集》作品已完成，效果理想。 	<ul style="list-style-type: none"> · 將透過訪問的形式，訪問京港兩地參與作文指導及繪畫指導的教師對於是次文集作品的感想。 · 受訪老師表示，此次兩地文集的製作過程是一個非常特別的體驗。通過兩地老師的指導，同學都展示出不同的寫作特色。雖然兩地使用的文字有所不同，有繁體字，亦都有簡體字，但老師和學生所流露出的感受是真摯的。因疫情的緣故雖然相聚遙遙無期，但從文字間卻體驗到不同的生活及文化，疫情未能阻隔這一份情感及友誼的聯係。 · 受訪老師表示此次文集製作的機會很難得，因為學生在平時的日常生活中很難去觀察留意 	<ul style="list-style-type: none"> · 受訪老師表示，文集可令學生了解兩地文化特色，有著增進相互瞭解及友誼。建議文集放入圖書館給更多學生閱讀。

			<p>身邊有什麼地道小食及地道文化，跨境學生亦借此機會了解香港的生活文化。</p> <ul style="list-style-type: none">• 受訪老師表示此次文集的交流合作，令兩地學生對不同地域的生活、飲食、校園文化有了了解，是一種與平時生活的不同體驗，學生情感真摯，富有生活氣息，能增進彼此間的友誼和情感。• 受訪老師表示很感謝這次的機會，這是很好的平台，令孩子們通過繪畫作品，展示自己的藝術才能，通過繪畫表達對飲食的喜愛及對校園生活的熱愛。如果不受疫情影響，一定會有更多的繪畫作品呈現在文集中。• 受訪老師表示閱讀文集，就像悄悄走進兩地孩子們的世界，字裏行間表達的不僅是可愛的童言童語，也流露出童真童趣，既有蔡小孩子對香港特色美食的生動描述和家庭故事分享，也有白小孩子對校園文化的熱愛和對北京文化的傳承。每一篇作品都是孩子們心中最美好的記憶。老師們的用心指導，有助孩子們健康快樂的成長，讓真善美永駐心間。	
--	--	--	---	--

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	與北京市朝陽區白家庄小學進行初步交流	姊妹學校文集合集	\$19,300	
		文集郵寄費用	\$585	
		總計	\$19,885	
		津貼年度結餘	\$13,5065	